

## EL ECO DE CARTAGENA.

Miércoles 11 de Agosto de 1880.

### MEJORAS LOCALES.

Hace pocos dias dimos cuenta á nuestros lectores de las regatas que se celebraron en este puerto el día actual con motivo de las fiestas que se han celebrado durante esta semana ocuparnos de ellas ni el tiempo ni el espacio de que podíamos disponer, nos permitieron tratar de una manera sumamente esta clase de distracciones, que consideramos de las más interesantes y que ya vemos con gusto han producido un incremento en la mayor parte de las poblaciones de nuestro país.

En Cartagena, que nos complacemos en verla poniéndose en todo á la altura de las primeras poblaciones y que además tiene uno de los primeros puertos é indudablemente el que reúne mejores condiciones para ese género de espectáculos, no encontramos la afición que debia de existir para que bien organizadas las fiestas pudieran concurrir á nuestra ciudad un número de forasteros, en particular de la capital de la provincia, que siempre están ansiosos de verlo.

Esta idea, que no somos los únicos en sostener, la creemos de muy buena realización aquí, pues medios se encuentran para llevarla á cabo, con tal que los aficionados á ella estén dispuestos á la creacion de un club de regatas como los constituidos en las principales capitales de nuestras costas.

En esto, como en todo cuanto se trata de crear, es preciso que haya una voluntad firme vaya aprovechando los medios que se presenten para llevarla á feliz término: para ello también es necesario que la persona que tome esta iniciativa reúna condiciones, bien por su afición, por su inteligencia, por simpatías ó por su posición oficial; que puedan agruparse á su lado todos los que desean coadyuvar á nuestro progreso; nadie en mejores condiciones para ello que el Sr. Capitan de este puerto, en quien reconocemos además de su competencia, facultades especiales para la organización de la sociedad y que por su posición oficial es el llamado á estar al frente de dicha sociedad, bien se le ayuda, bien asesorado á la vez, que se constituya con sus inteligentes consejos.

No esperamos que nuestra pretensión quede defraudada y confiamos en que dicho señor contribuya con sus esfuerzos á estas escitaciones, pudiendo tener la seguridad que si con interés se toma llegaremos á verla constituida en breve.

También nos dirigimos á nuestros apreciables colegas locales, por si la idea merece como no dudamos su valioso apoyo, espongan su parecer sobre ella y contribuyan á la realización de esta mejora para nuestra ciudad.

Si el proyecto se lleva adelante; si las personas á quienes se dirigen nuestras escitaciones, las vemos animadas á la constitucion de la sociedad, nos proponemos en artículos sucesivos ocuparnos de la forma en que están constituidas en otros puntos y proponer todo aquello que á nuestro pobre juicio pueda contribuir á llevar adelante este propósito.

### MISCELANEA.

#### EL DOCTOR TANNER.

—o—

El último telegrama que publica el «Standard» relativo al doctor Tanner, y que se halla fechado en Nueva-York el jueves último, dice que parece confirmarse las sospechas concebidas por el doctor, de que el agua que se le envia de Pennsylvania, contiene materias nocivas fundándose en el hecho de que varias de las personas que lo vigilan se han puesto enfermas despues de beber ese agua.

Uno de los facultativos asegura á todo el mundo que el agua contiene tártaro emético. No se ha analizado químicamente, sin embargo.

La cuestion Tanner va tomando ahora otro carácter interesante, y es el considerable número de apuestas que se hacen en pró y en contra. El doctor ha recibido una carta ofreciéndole 2.500 dollars si llega á los cuarenta dias de ayuno, mitad de lo que tiene apostado á su favor el que le escribe.

Se teme que la adulteracion del agua, se deba á las malas artes de algunas personas poco escrupulosas que llevan apostadas cantidades de consideracion á que no resiste los cuarenta dias.

La situacion del doctor es sumamente grave. Por momentos es mayor su debilidad, su decaimiento y sus dolores de estómago.

Su resistencia parece que empezaba á agotarse el jueves; sin embargo, era tan corto el plazo que le faltaba, que todo el mundo esperaba que saliese airoso de su extraordinaria empresa.

Una anécdota sobre el doctor Tanner.

Llamaron á un médico de Nueva-York para visitar á un enfermo que vivia en la misma casa que Tanner.

El médico se equivocó de cuarto y entró en el del doctor.

Sin preocuparse de las personas que allí estaban, el discípulo de Es-

culapio se dirije al paciente, le toma el pulso, lo ausculta, y hace que enseñe la lengua. Despues, seguro de la enfermedad, dictó sin vacilar el siguiente plan curativo.

«Tez amarilla, pulso agitado, lengua súa, estómago cargado; como medida de precaucion, dieta.»

Ensáyase estos dias por una comision oficial un fusil y cabina invencion de M. Pieri, que ofrece, entre otras novedades, la de tener el disparador en la parte superior posterior de la recámara, ó mejor dicho, detrás de la pieza movable que contiene la aguja; de modo que se verifica el disparo apoyando suavemente la yema del dedo pulgar en vez de la segunda falange del índice, como ordinariamente se efectuaba hasta ahora.

Dos ventajas tiene este nuevo procedimiento: primera, que el arma no recibe los movimientos, un tanto irregulares, que imprime el dedo al tirar del gatillo, y segunda que el retroceso sea apenas perceptible por efectuarse en la misma direccion que ocupan los brazos en la posicion del tirador. Claro es también que con esta inmovilidad del fusil la puntería es más certera.

Otro problema ha resuelto el inventor, y es el de haber reducido el mecanismo de la carga y descarga á solo «siete piezas», y de tal sencillez, que el soldado ménos experto puede montarlas y desmontarlas en medio minuto. Esta circunstancia hace al arma que nos ocupa muy superior á todas las de su especie, pues la ménos complicada tiene 25 piezas en su mecanismo, y á la dificultad de armarlas y desarmarlas se une la de la facilidad en descomponerse cualquiera, quedando insertible el todo.

Puede además llevar el fusil diez cartuchos de reserva: su peso es susceptible de reduccion hasta cuatro kilogramos y medio, y su coste es inferior al actual de nuestro ejército.

El nuevo bote *Berthon*.—Estos botes inventados por un eclesiástico inglés, son de lona doble, muy fuerte, con una armazon de madera ligera.

Doblados y empaquetados ocupan únicamente un espacio de 6 pies (ingleses) de largo y 2 2/3 de ancho. Para armarlos se levantan los costados, que son dos listones de madera en los que están fijos los toletes, se ponen enseguida los bancos y queda listo el bote. De dos, unidos por la popa, se hace uno en el que caben cómodamente seis personas.

El 29 de Junio se ensayaron en Cherbourg con muy buen éxito, llevándolos á remolque un bote torpe-

do de la marina francesa, que corrió 16 millas en una hora.

Hace pocos dias se verificó con dichos botes un ensayo en Portsmouth á presencia del almirante Ryder y de muchos oficiales. Tres botes dobles fueron echados al agua, y en ménos de 2 minutos fueron armados y desarmados.

Ya no es solo el Dr. Tanner el que se propone vivir algunos dias sin comer; por lo que leemos en un periódico, ha salido otro Doctor, de Lyon que ha echo una apuesta á que permanece 15 dias sin tomar alimento.

La apuesta es de 2,000 francos, pero si la mucosa estomacal del doctor X., se niega á prestarse á este ayuno exorbitante, se verá obligado segun la apuesta, á pagar cien francos por cada dia que falte, además de los otros 2,000.

Si estos Sres. consiguen ganar la apuesta, y pasarse todos esos dias sin comer, se habrá hecho el invento de los inventos.

Esperamos que los periódicos nos den mayores detalles, de los que iremos dando conocimiento á nuestros lectores.

Un brindis por la prensa.—En el gran banquete dado el dia 18 á la prensa extranjera en el salba gótico de la casa Consistorial de Bruselas, el presidente de la Cámara de diputados de Bélgica brindó por la prensa en los términos siguientes: «Tengo el honor de brindar por la prensa.

Por esos dignos representantes que han venido de todos los puntos del mundo civilizado á tomar parte en nuestras fiestas nacionales.

Por la prensa, por ese poder puro de toda usurpacion, por que descansa en los sufragios de la opinion pública.

La prensa es la gran creacion del siglo diez y nueve. La encontramos en todas partes. Es el centinela vigilante que no descansa nunca; es el Argos de cien ojos; es la publicidad universal, salvaguardia de la justicia; es la intervencion permanente; es la conciencia de la humanidad.

A todos los obreros del pensamiento, á todos los que colaboran en la obra magna de la civilizacion, á los valientes defensores del derecho, salud.

Brindo por la prensa, por su grandeza, por su poder, por su libertad. (Aplausos entusiastas).

San Juan de Luz.—Esta villa, cuya poblacion no llega á 4.000 habitantes, es uno de los puntos predilectos de los españoles que van á veranear á Francia.

Está situada en la embocadura del